

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

ARMA POTENTE...

Próximamente se celebrará el «Día de la Prensa Católica», fiesta que ha arraigado entre nosotros y que de cada año cobra esplendor e importancia. Y ante su proximidad, creemos necesario recordar a los católicos sus deberes para con la prensa sana y decente, y advertirles, al propio tiempo, los mortales peligros que amagan en ese diluvio de papel procaz e irreligioso, desvergonzado y ateo, o simplemente indiferente; porque la indiferencia es mucho más terrible que el enemigo declarado.

Si la plaga de los tiempos modernos es la hoja de papel que, atrevida y desenvuelta, penetra hasta los más recónditos lugares; si la prensa es hoy por hoy, el recurso supremo que el diablo arbitra para la perdición de las almas, es de sentido común que los católicos salgamos a la palestra a contender con el enemigo con armas similares, oponiendo a la hoja de papel otra hoja de papel y a sus blasfemias, errores e indecencias, las alabanzas al Señor, las sublimes verdades de nuestra Religión y los cantos a las virtudes.

Hoy es un deber de todo católico cooperar de alguna manera a la obra magna de la Prensa que—y son palabras de S. S. Pío XI al Excmo. señor Arzobispo de Sevilla—ha venido a ser hoy el arma más potente del Apostolado cristiano. Todo católico, sin distinción de sexo ni condición, puede y debe intervenir en esa obra, porque para todos hay trabajo suficiente.

Los medios que la Iglesia nos recomienda, como los más eficaces para conseguir el éxito feliz en esa descomunal batalla de armas de papel, son tres: Oración, propaganda y limosnas. Creemos que nadie podrá con justicia decir que no «puede» ayudar a la prensa católica, porque bien claro está que nadie, absolutamente nadie, se ve imposibilitado de usar uno de los tres medios.

Si la Iglesia dijera, como Napoleón, que para ganar la batalla era preciso «dinero, dinero, dinero», entonces aceptaríamos como buenas las excusas de los católicos que no pueden distraer cantidades que para su subsistencia necesitan. Pero a estos les quedan aún la oración y la propaganda que pueden remover también las montañas, arrasar los obstáculos y conseguir la victoria. Los católicos que no disponen de dinero, tienen el gran recurso de la oración, oración para que Dios derrame sus bendiciones sobre los periodistas católicos a fin de que sus trabajos produzcan bienes sin cuento entre los lectores; para que los diarios católicos conquisten las almas; para que la prensa católica desaloje a la prensa mala de los reducidos en que se fortificó... ¡Gran recurso la oración que como una nube de grato incienso llega hasta el trono del Altísimo!

Y está ahí la propaganda. ¿Hay nadie que pueda excusarse de propagar el periódico católico? En la calle, en el café, en el casino, en la barbería, en el tren, en el tranvía veréis la gente devorando, con insana curiosidad, los papeles en que muchas veces el áspid depositó su veneno. Presentaos también vosotros en público con el periódico católico en la mano; no os avergoncéis de presentaros con él aun ante una multitud que tenga en sus manos el periódico perverso. En nuestras conversaciones acerca de los asuntos palpitantes citad la referencia del periódico católico que siempre, siem-

pre es el que refleja la justa, serena e imparcial opinión.

Sed propagandistas de la buena prensa que vale tanto en nuestros tiempos como ser apóstoles de la Verdad. No os contentéis con ser suscriptores y lectores de esas beneméritas hojas que luchan denodadamente para que sea una hermosa y redentora realidad el reinado social de Jesucristo; vuestro celo os ha de llevar a conquistar la voluntad de vuestros familiares y amigos a fin de que todos se suscriban al periódico católico y se nutran de las santas verdades más asimilables con el fácil y sugestivo estilo periodístico.

Y en cuanto al último medio—el dinero—que la Iglesia nos aconseja ¿qué diremos a esas gentes adineradas que saben gastar grandes cantidades en devaneos y en superfluidades y cierran su bolsa con siete candados cuando de favorecer la Buena Prensa se trata? ¡Pobre gente esa que desconoce uno de sus primordiales deberes. Infeliz gente esa que despertará de su letargo cuando los aldabonazos de la revolución, armada por la impiedad, resuenen en sus propias puertas. Entonces será cuando comprenderán tardíamente la labor abnegada de la prensa católica, labor que si se malogró, fué debido a esa gente cicatera para lo bueno, útil, práctico y positivo y derrochadora para lo inútil o perjudicial.

Pero es justicia declarar que no toda la clase adinerada es de este fuste. Hay personas buenísimas que destinan grandes cantidades a obras piadosas, tales como: escuelas católicas, hospitales, construcción de nuevas iglesias, reparación y ornato de las ya existentes, etc. etc. Todo ello muy digno de alabanza y merecedor del más fuerte aplauso. Pero esas buenas personas sienten una aversión inexplicable para con la prensa, cuya trascendencia no quieren alcanzar, y se niegan en redondo a contribuir al sostenimiento de las hojas católicas.

Lástima es que así sea; porque habrían de comprender que, obrando así, dejan aquellos magníficos tesoros, que su caridad ofreció, al pillaje de los espíritus diabólicos; su actitud vale tanto como dejar las puertas abiertas del palacio para solaz de los bandoleros.

Todas esas obras buenas necesitan potente artillería y soldados valientes que las defiendan contra las asechanzas y embestidas del enemigo; y esa artillería no es otra que la prensa católica y esos soldados no son otros que los periodistas católicos. Si no hay una prensa sana y decente, con vida espléndida y desahogada, la impiedad arrasará los templos, la barbarie devastará las conciencias, la inmoralidad crecerá por doquier y serán convertidas en pavesas las obras santas que las personas piadosas con plausible intento levantaron. Téngase en cuenta que lo que decimos no es opinión particular nuestra sino doctrina de Pío X.

Sin el arma potente de la prensa nos encontraremos siempre amenazados por el enemigo que cuida con predilección de que su prensa viva holgadamente y de que ataque de firme.

Otros aspectos de la cuestión queremos tratar, pero lo dejamos para otro día porque este artículo ya se sale de los límites que la paciencia del lector seguramente nos tiene señalados.

Franco

porque el Gobierno, representado por el Ministro de Estado, salió del paso con habilidades dialécticas, en que es maestro el señor Alba, y no dijo absolutamente nada que pudiera contribuir a calmar las inquietudes de la opinión, ni establecer orientaciones que permitan conocer ni el presente ni el porvenir de España en África.

Cuando hoy se conozcan por los periódicos los términos en que se desarrolló el diálogo entre el Ministro de Estado y el conde de la Mortera, cundirá por todas partes la dolorosa impresión que produce el hecho de que no sepa nunca el pueblo español adónde le llevan los gobernantes que tienen a su cargo la política de España en África.

Se le dijo títimamente que había terminado la aventura guerrera; que se implantaba con firme resolución el protectorado civil que se repatriarían tropas; que se organizaría un ejército colonial; que era inmediata la pacificación del Rif oriental y occidental... Y ahora resulta que no hay nada de lo dicho; que en Occidente el Raisuni es la guerra lo mismo con pacto que sin pacto; que en Oriente se impone, por la realidad de las circunstancias, una nueva sangrienta fase de un protectorado que fué siempre cruento; y que de lo tratado y resuelto en Londres, nos enteraremos luego, porque el régimen de opinión y publicidad no reza para asuntos de Estado, que tienen tramitación diplomática.

Todo ello induce a pesar que el Gobierno de la concentración democrática, por ley de herencia o por propias culpas, más que el Gobierno de las responsabilidades, será, andando un poco el tiempo, un Gobierno más de responsables.

NOTA POLÍTICA

Las responsabilidades

Leemos:

«Tan pronto quede constituido el Congreso que será el martes próximo, se propone la minoría socialista plantear la cuestión de las responsabilidades.

Desde luego, el gobierno declarará que está dispuesto a exigir las responsabilidades políticas, porque las responsabilidades militares se están depurando. El gobierno dará esta respuesta, ya que, como ha dicho el presidente del Consejo desde la cabecera del banco azul, esa ha sido la bandera electoral de la concentración de las izquierdas monárquicas en el Peder.

Pero habrá que dar a este problema estado parlamentario y tramitarlo como dispone el reglamento del Congreso, porque cuando se actuó en las anteriores Cortes al comenzar esta nueva legislatura, ha caducado.

Es preciso, por lo tanto, elegir una nueva comisión que estudie el expediente Picasso y dé dictamen que sirva a modo de ponencia. No es creíble que esa nueva comisión la formen los mismos individuos que formaron la anterior. Antes era la mayoría conservadora y ahora la mayoría es conjunccionista, y éstos han de prevalecer por consiguiente, en la nueva comisión.

Se necesitará además tiempo para el estudio del expediente Picasso. Todo el verano se invirtió el año pasado en el estudio y en la redacción del dictamen y de los votos particulares. Bien es verdad que los liberales sostuvieron entonces un criterio, y es lógico que ahora lo sostengan sin modificación, ya que ninguna revelación se ha producido ni ninguna circunstancia especial se ha presentado. Pero este criterio de ayer, ¿lo comparten todos los ministeriales? ¿lo aceptan los conservadores? ¿se allanan a él las oposiciones de la extrema izquierda? ¿habrá coincidencia seguramente, y, por tanto, el debate será tan largo como empeñado».

Inglaterra ha perdido la supremacía naval

Dice «La Croix»:

«El Gobierno inglés publica un cuadro estadístico de las marinas de guerra del mundo. Allí consta que Inglaterra ha perdido la supremacía de los armamentos navales, que ha pasado a América. El documento en cuestión arroja las cifras siguientes:

Acorazados: Norte América, 51; Gran Bretaña, 18; Italia, 12; Japón, 11; Rusia, 11; Francia, 9; Alemania, 8.

Torpederos y cazatorpederos: Norte América, 518; Gran Bretaña, 184; Francia, 50. Submarinos: América del Norte, 104 (27 en construcción); Gran Bretaña, 68 (ocho en construcción); Japón, 64 (11 en construcción); Francia, 47, (15 en construcción); Italia, 43; Rusia, 17 (tres en construcción).

POLÍTICA INTERNACIONAL

Las nuevas proposiciones de Alemania

Comentarios franceses

París.—Los periódicos se muestran unánimes en hacer constar que la nueva oferta de Alemania es absolutamente inadmisibles y declaran que la contestación que a dicha nota tienen que dar los gobiernos francés y belga está descontentada, puesto que por la decisión adoptada en la conferencia celebrada el miércoles en Bruselas, quedaban ambos gobiernos conformes en que no será examinada ninguna nueva proposición de Alemania, en tanto que esta potencia no cese en su actitud de resistencia pasiva.

Añade la prensa que mientras el gobierno de Reich no se someta a esta condición «sine qua non»; no hay más sino que continúe en la ocupación de la cuenca del Ruhr.

En los círculos oficiales se cree que los nuevos ofrecimientos hechos por Alemania son insuficientes e inaceptables y son calificadas de burla o poco menos.

El gobierno del Reich, que protestó contra el hecho de que no fuera determinada de un modo absoluto la Deuda de Alemania para con los aliados, no indica ahora, por su parte, la suma que pagaría eventualmente.

En su documento, el Reich sugiere la idea de que se encargue a una comisión internacional el fijar la capacidad de pago de Alemania.

Esto es de todo punto inaceptable, por hallarse en completa contradicción con el Tratado de Versalles, que como es sabido dispone que la encargada de fijar y evaluar periódicamente los recursos de Alemania, es la comisión de reparaciones.

El documento hace también alusión de un modo indirecto a la concesión de una moratoria que habrá de durar hasta el primero de julio de 1927.

Respecto a esto, el jefe del gobierno francés manifestó hace tiempo que no era posible conceder esa moratoria, pues seguramente los aliados no podrían conseguir cuando se terminara que Alemania reanudara el servicio de su deuda, después de haber estado dispensada varios años de entregar las cantidades previstas en concepto de reparaciones.

Al ofrecer garantías, Alemania no hace en realidad más que una concesión aparente, puesto que el artículo doscientos cuarenta y ocho del Tratado, concede a los aliados privilegio preferente sobre todos los bienes y recursos del Reich.

Además, en la forma propuesta ahora por Alemania, los aliados no podrán ejercer sino de un modo imperfecto una hipoteca general sobre la fortuna de Alemania, puesto que tan sólo sería puesta a su disposición una parte de las rentas y garantías que les corresponden.

Al proponer, como en último término lo hace ahora la nota, la reunión de una confe-

rencia para determinar la forma en que han de efectuarse los pagos, el Canciller Cuno da a entender claramente que incluye en el «Índice» a la Comisión de reparaciones y continúa sistemáticamente sin reconocer ni acatar el Tratado de Versalles.

Además, la nota no se refiere para nada a la resistencia opuesta por Alemania en el Ruhr, cuando la respuesta franco belga del seis de mayo actual, es bien explícita respecto a esto y los ministros de ambas naciones confirmaron ayer su intención de negarse a examinar las proposiciones alemanas, mientras el Reich no cese en su actitud de rebeldía.

Alemania podía saber perfectamente a qué atenerse, puesto que en la indicada respuesta franco-belga se exponían los principios que dirigen la política de Francia y Bélgica en lo relativo a las reparaciones, pero a pesar de ello el Reich no reconoce las condiciones que ambas naciones juzgan indispensables, sea la cesación absoluta de la resistencia pasiva.

Las cancillerías aliadas cambiarán impresiones acerca de este asunto y si todos los gobiernos interesados se ponen de acuerdo cerca de este principio esencial no habrá nada que se oponga a que sea redactada, con destino a Alemania una respuesta colectiva.

Comentarios de la prensa alemana
Berlín.—La prensa alemana comenta diversamente la nueva nota sobre las reparaciones.

Los periódicos demócratas la aprueban por completo. El «Vorwärts», pide que sean colocadas en último plano todas las cuestiones de prestigio. Para que el gobierno alemán esté en estado de aguardar con firmeza la respuesta aliada, el gobierno debe contrarrestar la crisis económica ocasionada por la caída del marco.

La «Deutsche Allgemeine Zeitung» hace reservas diciendo que la industria podrá cuando más asumir una garantía subsidiaria hasta una altura limitada.

La prensa nacionalista combate vivamente la nota. La «Deutsche Tages Zeitung» declara que es incomprensible que el gobierno haya concluido por reconocer expresamente la obligación de reparar. Trata el diario del párrafo en cuestión y dice que es lamentable.

La «Bandera Roja» escribe que la nota alemana consagra la victoria de los grandes industriales, principalmente de Stinnes y sus colegas franceses.

La «Gaceta de Voss» en su última edición escribe que la cuestión decisiva es la de saber si en las negociaciones interaliadas se llegará a un resultado. Parece que París no dará una respuesta aislada, pero la táctica francesa tiende a colear frente a todo debate, el problema del abandono de la resistencia pasiva. En todo caso Francia tiene la ocasión de demostrar con los hechos si desea tratados seguros de paz duradera.

La fiesta del Corazón de Jesús en la Iglesia de Hostalet

Anteayer, con la notable solemnidad de los años anteriores, celebróse en la Iglesia de Hostalet, la fiesta del Corazón de Jesús, titular del Templo en construcción de aquella importante barriada.

Por la mañana celebró la Misa de Comunión general el Rdo. don Andrés Valls, que fué muy concurrida; y el Oficio mayor, el Rdo. don Lorenzo Gamundi, predicando el Rdo. Vicario del lugar, don Antonio Ferrí. Las Hijas de María cantaron con su acostumbrado ajuste hermosa Misa y varios motetes en otras funciones.

Por la tarde, como conclusión de la solemne Oración de Cuarenta Horas, que al Corazón de Jesús dedican anualmente sus guardias de Honor, salió del templo la procesión, cada año aumenta en importancia, y la distingue la nota verdaderamente popular.

Abrieron marcha una banda de tambores del Ayuntamiento y la bandera del Santísimo Sacramento. Seguían varias escuelas de niños y numerosas filas de jóvenes vestidas de vírgenes y santos, acompañadas de las Religiosas Agustinas con el pendón de su Colegio. Una Comisión del Centro Social de la Sagrada familia con sus alumnas; una banda de tambores, la sección menor de jóvenes Marianos con el pendón y tabernáculo del Niño Jesús; la Congregación de Hijas de María con su pendón y tabernáculo de la Inmaculada; una Comisión de la guardia de Honor del Corazón de Jesús, sección de mujeres con su pendón; la Congregación de jóvenes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, sección mayor, con su pendón y tabernáculo del Santo; la Virgen del Rosario acompañada de interminables filas de jóvenes y hombres; la Cofradía de Almas del Purgatorio con su bandera y tabernáculo de la Virgen del Carmen; la Cofradía de San José con su pendón y tabernáculo del Santo; la Guardia de Honor del Corazón de Jesús, sección de hombres, con su pendón y la Cofradía del Santísimo.

Seguía una Comisión militar, la Cruz pa-

rruquial y clero la custodia era llevada en andas por cuatro sacerdotes y bajo palio cuyas varas sostenían militares, actuando de preste el Rdo. Económico de S. Miguel, señor Truylols, ayudado por el Párroco de Santa Cruz, y el Vicario de la Trinidad, señor Mas. Presidía tan numerosa y bien organizada Comisión el Teniente de Alcalde del distrito, don Bartolomé Barceló y Mir acompañado de los presidentes de las Asociaciones religiosas y otras personas de viso del lugar. Cerraba la procesión una banda de música. Las calles por donde pasó la procesión estaban engalanadas con damascos, banderas y en muchas ventanas aparecía la imagen del Corazón de Jesús rodeado de luces y de flores. Inmenso gentío, formando apiñados grupos, en todas las calles, presencié el paso de tan nutrida procesión, que revistió notable solemnidad y se observó especial compostura y seriedad, así en los que iban agregados, como los que la presenciaron.

X.

De Sóller

Copiamos del último número del semanario «Sóller»:

«Por la Alcaldía ha sido publicado un bando para anunciar al vecindario que pasado mañana, por resolución del señor Ingeniero Agrónomo de esta provincia, don Antonio Ballester, ha de procederse en esta ciudad a la suelta de tres partidas del «Novius Cardinalis», que, como ya saben nuestros lectores, es este insecto el parásito destructor de la funesta plaga «Cerya Purchassi», que tanto daño ha causado y continúa causando al arbolado de este valle.

Es muy probable venga a efectuar esa suelta, personalmente, el mencionado señor Ingeniero Agrónomo Provincial, siendo los puntos señalados los jardines de las casas de don José Sastre, calle del Mar; de don José Puig, calle de Real, y de don Pedro A. Alcover, calle de la Luna.

—Según informes que hemos recogido, han empezado ya los trabajos de la reforma que ha de practicarse al vapor «María Mer-

NOTA DE ACTUALIDAD

El problema de Marruecos

Los liberales juzgan al Gobierno

Dice «La Acción», de Madrid: «El Liberal» representa, indudablemente, un gran núcleo de la significación que su nombre indica.

Liberal, pero no ministerial, el antiguo diario de la mañana, está recogiendo el sentir de la opinión de las izquierdas que no tienen participación en la farsa.

Pues bien, ese diario, que no es sospechoso de parcialidad, dice hoy, juzgando la política del Gobierno, lo que van a conocer los lectores:

«Especializado en cuestiones internacionales y africanista ilustre, don Gabriel Maurer, tuvo la atención de la Cámara y de las tribunas durante la hora que invirtió en su discurso,

Consideramos como puntos esenciales del mismo la condenación fulminante de la suya política raisunista y la posición definida por el orador con ocasión de la Conferencia de Londres para tratar del Estatuto de Tánger.

No había en nombre de ningún partido, no ostentaba más representación que la suya el ilustre parlamentario; y tuvo, sin embargo, extraordinario interés su discurso, porque se suponía que la contestación del Gobierno acabaría de desvanecer las tenebrosidades del pacto con el Raisuni e informaría a la opinión pública sobre la posición de España en la Conferencia de Londres, respecto a Tánger. Y en esto quedaron totalmente defraudadas todas las esperanzas,

cedes» recientemente adquirida por la compañía «Navegación Solerense».

Se han encargado de dichos trabajos los Hermanos Ballester, por lo que respecta al ramo de la madera, y a don Juan Carbonell, por la parte de herrería.

Entre las varias modificaciones a realizar, la más importante es la construcción de una cámara para pasaje sobre la cubierta de popa, la que, si bien resultará costosa, dotará al buque de espaciosas dependencias capaces para veinte pasajeros y le dará un aspecto muy bonito.

También se han de construir en el puente camarotes para la oficialidad, y en la parte de proa algunos departamentos de lujo para pasaje de primera.

Para la reforma que se proyecta se necesitarán varios meses y su coste será de alguna importancia, tanto es así que es muy probable se tenga que ampliar el capital social de la compañía, que es relativamente pequeño, porque al constituirse se proyectaba adquirir un buque de mucho menor coste, que luego no fué de satisfacción de la Junta de Gobierno.

Los planos del vapor «María Mercedes» y los proyectos de reforma del mismo se hallan expuestos en casa del consignatario don Guillermo Bernat, donde pueden examinarlos los señores accionistas y todas aquellas personas que, aún no siéndolo, tengan curiosidad por conocer los detalles del buque que nos ocupa.»

Audición

Hemos recibido las siguientes líneas: «La renombrada marca «Victoria», de roles de música para pianos automáticos, acaba de publicar uno que contiene la «Suite» número 1 de la música popular mallorquina recogida, depurada y armonizada por el conocido folklorista don Antonio Pol.

Para ofrecer las primicias de esta publicación, que ha de interesar a todo buen amante de Mallorca (ya que dicha música es esencia del sentimiento y de la tradición de nuestra tierra, su alma musical en suma), se dará, en pequeña reunión íntima, una audición del citado rollo el próximo miércoles, día 13 del actual, a las 6 de la tarde, en el local del prestigioso fotógrafo don Ernesto Guardir (Quint, 19).»

Teatrales

Lírico

Pasado mañana, jueves, como ya dijimos, debutará en el Lírico, para dar corto número de funciones, la Compañía de zarzuela y ópera española del Teatro Victoria de Barcelona, dirigida por el primer actor Fernando Vallejo y los maestros concertadores Enrique Conti y José Blay.

El debut será con el estreno de la ópera en dos actos «La montería», del maestro Guerrero.

He aquí la lista de la Compañía, por orden alfabético:

Actrices.—Boti, Pepita; Hernández, María; Huerta, Goncha; Huerta, Pepita; Martí, Amparo; Mas, Teresa; Rodríguez, Trini; Rialp, Teresa; Tomás, Ina; Tomás, Pilar; Traver, Luisa; Viñas, Rosita; Viglietti, Emilia; y Zaldivor, Julia.

Actores.—Acalá, Luis; Cosin, Alberto; Fabregat, Luis; Fernández, Manolo; Galcerán, Avelino; Guitart, Mateo; López, Pablo; Muñoz, Enrique; Pradas, Manuel; Rodríguez, Asensio; Rojo, Damiani; Sánchez, Eugenio; Torres, José; y Vallejo, Fernando.

En la Casa de la Villa

Bonos

Un grupo de ex-protectores antonianos ha enviado al Sr. Alcalde, para que los reparta entre los pobres, 75 bonos de pan e igual número de arroz.

Sesión

La celebrará el Ayuntamiento mañana, miércoles, al medio día.

Procesión

El Rdo. P. Superior de los Capuchinos y el Rdo. P. Samuel de Algaída estuvieron ayer en la Alcaldía, invitando al Alcalde y a los concejales para la procesión que saldrá mañana por la tarde de la iglesia de los Padres Capuchinos.

Del mar

Anoche salieron los vapores «Balear» y «Mallorca», para Ibiza y Barcelona, respectivamente.

De este último punto ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Esta tarde debe salir el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Procedente de Ciudadela ha fondeado hoy el vapor de este mismo nombre, el cual debe salir esta noche para el punto de su procedencia.

Mañana debe realizar el viaje de ida y vuelta a Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Mañana es esperado en este puerto el vapor correo de Ibiza y Alicante.

Sobre licencia de uso de armas

Circular gubernativa

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador civil:

«Estando prevenido por telegrama del Ministerio de la Gobernación que no se expidan licencias de uso de armas para defensa personal sin presentar el certificado de antecedentes penales expedido por la Dirección General de Prisiones; encargo a todas las Autoridades dependientes de la mía, se sirvan dar la mayor publicidad a dicha disposición, ya que sin el cumplimiento de la misma...

ma o sea no presentando en este Gobierno aquel documento no será posible la expedición de las referidas licencias».

En la Audiencia

Causa por robo

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Lonja contra V. M., acusado del delito de robo. Se trata de haber penetrado, en la noche del 6 al 7 Enero del año pasado, en una finca del pueblo de Santa María, forzando para ello unas persianas y las puertas de la despensa, llevándose embutidos y vino por valor de unas 79 pesetas.

Representaba el Ministerio público el abogado fiscal sustituto, don Jerónimo Massanet, y defendió el procesado el letrado don Emilio Morales.

El procesado negó su participación en el hecho que se le imputaba.

Después de los informes de las partes, el Jurado se retiró a deliberar, dictando un veredicto de inculpabilidad para el procesado. Este, en consecuencia, fué absuelto libremente por el Tribunal de Derecho.

Nota comercial

Nuestros productos en Barcelona

En el mercado de Barcelona se expendieron: Algarrobos.—Mallorca, a 15'47; Ibiza, a 15'47.

Almendras.—Mallorca, corriente, a 245, y la escogida, a 285.

Habas.—Mallorca, de 52 a 54; Mahón, de 70 a 75.

Habichuelas. Mallorca, nuevas, de 84 a 86.

El presupuesto provincial

Reclamaciones desestimadas

En el Gobierno Civil han sido facilitadas las siguientes notas:

«Por la Sala 4.ª de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, se ha dictado sentencia desestimando la reclamación producida por don Juan Vidal Martorell y otros, contra la Real orden de 22 de Noviembre de 1918, por la que fué aprobado el Presupuesto ordinario de esta Diputación correspondiente al año 1919.

Por sentencia del mismo Tribunal ha sido igualmente desestimada la reclamación producida por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital contra la Real orden de 9 de Mayo de 1922, por la que fué aprobado el Presupuesto de esta Diputación correspondiente al año 1922 a 23.»

La Junta provincial de Abastos

El sábado se reunió en el despacho del Gobernador la Junta Provincial de Subsistencias.

Quedaron acordadas las nuevas tarifas de precios que han de regir para la venta del pan, carnes y pescado, como también se acordó abrir un concurso para la provisión de dos plazas de inspectores de subsistencias, cuyos cargos han de ser retribuidos con un tanto por ciento de las multas que se impongan.

Uno de los próximos días serán publicadas las tarifas de referencia, lo que no ha podido ser aún, porque se estaban ordenando y poniendo en limpio.

«Existe mucho interés entre el público para conocer los nuevos precios y saber si realmente se ha hecho algo positivo en favor de la resolución de este asunto, que tanto afecta a todos, y muy especialmente a las clases menesterosas.»

Un incendio

en Luchmayor

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Luchmayor dando cuenta de un incendio ocurrido en la casa número 187 de la calle Mayor, en Luchmayor, propiedad de don Juan Puigserveri Coll.

El voraz elemento se inició en el pajar, quemándose unos cuarenta quintales de paja que había almacenada.

La techumbre sufrió también las consecuencias del fuego, viniéndose abajo.

El fuego pudo ser sofocado después de grandes esfuerzos realizados por la guardia civil y buen número de vecinos.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 500 pesetas. Créese que el hecho fué casual.

Tiro Nacional

Competición «Stars».—En esta tirada extraordinaria que se incorporó al concurso tomaron parte 55 tiradores, resultando premiados los siguientes:

- Don Benito Perelló, 1.º premio a 30 m.
Don Francisco Gaita, 2.º premio a 25 m.
Don Pedro Perelló, 3.º premio a 20 m.
Don José Pons, 4.º premio a 15 m.
Don Melcher Oliver, 5.º premio a 10 m.
Don José Casasnovas, 6.º premio a 15 m.
Don Juan González Moro, 7.º premio a 10 m.

Competición núm. 12. Cerró el concurso; fueron premiados:

- 1.º Don Pedro Balle.
2.º Don Miguel Cerdá.
3.º Don Guillermo Mascaró.
4.º Don Salvador Fuster.
5.º Don Juan González.

Subvención.—Se recibió un telegrama fijando en 400 pts. el auxilio de viaje concedido al «equipier» civil de esta Representación don Juan Urgellés que marcha a Madrid para tomar parte en la prueba definitiva.

Record de Balears.—La Directiva acordó...

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Gran Concurso Hípico de Circunscripción

para los días 10, 11, 12 y 14 de Junio de 1923, a las cuatro y media de la tarde

8.500 pesetas en premios

DESPACHO DE LOCALIDADES

Por la mañana en la Sociedad «Las Minas» y por la tarde en la taquilla del campo.

MERCERÍA DURÁN

Ofrece su nuevo domicilio

Calle de Jaime II, núm. 12

en donde encontrarán gran surtido en artículos de castilla y novedades

Notas de sociedad

Nombramiento

Ha sido nombrado Centador del Ayuntamiento de Sóller el ilustrado joven nuestro particular amigo el Profesor Mercantil don Elviro Sans Rosselló.

Le felicitamos, y deseámosle el mejor acierto en el desempeño de su cargo.

De viaje

Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana el Rdo. P. Felipe Neri de Palma, Capuchino, al objeto de terminar los trabajos de organización de la próxima peregrinación a Lourdes.

De Barcelona, ha llegado hoy, a bordo del «Jaime I», don Luis Martí, don Antonio Casá y señora, don Juan Ramírez, don Gabriel Alzamora, don Rafael Villalonga, don Emilio Blay, don José Ribas, don Federico Marcell, don Juan Vidal, don Pedro Fiol, don Antonio Delgado y don José Vidal.

También han llegado el ingeniero agrónomo don Mariano Aguiló, acompañado de su señora esposa, que vienen en viaje de bodas; el coronel jefe de Carabineros don Julio Bragulat Pascual y su secretario el capitán don José Rallo Cherta, y don Abel Matutes.

Entre el pasaje salido anoche para Barcelona, a bordo del «Mallorca», figuraban el pintor don Hermin Anglada, el Dr. don Luis Frontera, don Juan Puig, don Francisco Bonet, el agente comercial don Baltasar Cortés, el oficial de telégrafos don Antonio Coll, don Juan Ros.

También ha llegado el asistente general de la Orden Mercedaria, M. Rdo. P. Francisco Ferrer.

Han llegado de Mahón el general señor Jassala, los Magistrados Sres. Vázquez y Fernández Orbeta y el comandante delegado de la cría caballar señor Vázquez.

Anteanoche salieron para Barcelona y Madrid, donde pasarán una breve temporada, la señora esposa e hijos del Diputado a Cortes don Luis Alemany.

Después de haber efectuado un largo viaje por Inglaterra y Francia, ayer, regresó a Palma, acompañado de su señora esposa, el jefe de Oficinas de la Compañía de Ferrocarriles, don Honorato Font.

Concurso Hípico de Palma

Segundo día.—Pruebas «Lna» y «Honor»

Con bastante concurrencia, se celebró ayer el segundo día de Concurso hípico.

Las pruebas del programa de la tarde de ayer eran las siguientes: «Lna», para toda clase de yeguas y caballos, y «Honor», que se corría en las mismas condiciones que la anterior.

El recorrido de la primera prueba era el siguiente: Barrera.—Muro.—Banqueta con ría.—Ría entre barras.—Rías con barras.—Triple barra.—Barrera curva.—Barra y seto.—Ría.—Banqueta con barra.—Banqueta y Barrera.

Corren en esta prueba, salvo ligerísimas excepciones, los mismos jinetes y caballos del día anterior, y ganan los premios:

- 1.º Capitán Guerrero, (500 pesetas), montando la yegua «Jota», que efectuó el recorrido, haciéndolo sin falta alguna, en 1'18"5.

Al terminar su brillante recorrido, el capitán Guerrero es aplaudido grandemente. En segundo lugar, se clasifica «Galopary II», montado por don Vicente La Cruz (premio 300 pesetas), efectuando también el recorrido sin falta alguna.

Tercer premio, caballo «Betún», montado por el profesor de Equitación señor Betancourt (200 pesetas).

Cuarto, quinto y sexto (premios de 100 pesetas), se clasifican los caballos «Testa», «Madirán» y «Frecuentado», montados por los jinetes señores Betancourt, Sans y Muñoz, respectivamente.

La segunda prueba, «Honor», se corre después, tomando parte en ella nueve caballos, de los diez y seis inscritos.

Corren esta prueba «Galopary II», jinete señor La Cruz; «Betún», profesor de Equitación señor Betancourt; «Talismán», profesor de Equitación señor Sanz; «Lna», alférez señor Mesquida; «Jota», capitán señor Guerrero; «Avalo», teniente señor Cavada; «Testa», profesor de Equitación señor Betancourt; «Madirán», profesor de Equitación señor Sanz, y «Frecuentado», capitán señor Muñoz.

Termina la prueba de «Honor», cuyo primer premio (la Copa de S. M. el Rey), fué ganada el año pasado por la yegua «Lna», montada por el capitán don Arturo Aparicio, ganándola en el presente el caballo «Galopary», montado por el «Getlem rider» don Vicente La Cruz, que este año actúa en el Concurso con extraordinaria brillantez.

Fué muy aplaudido.

En segundo puesto, ganando la Copa del Capitán general de Baleares, llegó «Frecuentado», jinete capitán Muñoz.

Tercero, «Avalo», montado por el teniente Cavada (Copa del Gobernador civil de Baleares).

Cuarto «Talismán», jinete profesor Sanz (Copa de la Diputación).

Quinto, «Madirán», montado por el profesor Sanz, ganador de la Copa del Delegado de Hacienda.

Y sexto, «Betún», profesor Betancourt (Copa Sociedad «Las Minas»).

Programa para hoy

Hoy, tercer día de carreras, promete verse muy animado el Campo de la Real Sociedad, por correrse la Copa de Palma, interesantísima carrera con los siguientes premios:

Primer premio: 1000 pesetas; segundo, 600; tercero 400; cuarto 300, quinto, 200; y sexto, séptimo y octavo 100 pesetas.

En esta carrera, es obligatoria la inscripción para todos los concursantes.

Después de esta carrera y descanso se correrá como en años pasados una «gimkhama».

Vida deportiva

De foot-ball.—La V. A. G. A. M. de Burdeos jugará contra el «Balears».

En la sociedad local «Balears F. C.», se recibió un telegrama de Burdeos anunciando la visita del citado club francés para contender contra su primer equipo los días 24 y 25 del corriente.

La noticia ha sido favorablemente acogida por la afición.

«Esperanza», y «Cruzados».

El domingo, por la tarde, a las tres y media, se celebró, en el campo del «Velez Sport Balear», un interesante encuentro entre los equipos infantiles «Esperanza» y «Cruzados», el primero de reciente creación y que hacía con este encuentro su debut en los campos del deporte.

El partido terminó con un empate a cinco «goals», hechos los del «Esperanza», de «chat», y los de los «Cruzados», uno de ellos de «penalty».

Ambos «teams» jugarán con un entusiasmo y orden que por sí quisieran nuestros clubs de primera línea.

En el campo del «Balears».—«Balears» y «U. P. M.»

Se jugó este encuentro el domingo por la tarde.

Asistió al espectáculo mucho público, pues el partido había despertado curiosidad entre la afición por ver el resultado de esta lucha entre ambos clubs.

El encuentro no resultó todo lo movido que de él esperaba la afición, pues los «Balears» jugaron con gran apatía, dando ello por resultado que los «unionistas» hubiesen podido ganar de haberles la suerte acompañado un poco.

Perdieron los «U. P. M.» por un «goal» a cero, y éste hecho de «penalty».

El domingo próximo se repetirá, según nuestras noticias, el encuentro.

Tennis.—Concurso

Organizado por la sección de tenis del «Círculo Mallorquín», se celebrará los días 21, 22, 23 y 24 del actual un interesante concurso de este deporte, que promete verse muy animado y ser interesantísimo, dada la valía de las raquetas que en él han de tomar parte.

De Palma figurarán como concursantes nuestros mejores «tenismen», y de Barcelona han anunciado su participación en el concurso los señores Font, Boter, Reixart, Morales y Síndren, todos ellos de reconocida fama.

S.

Servicio aéreo

Salida del aparato núm. 21 con varios periodistas

Esta mañana, a las ocho, ha salido para Barcelona el hidroavión número 21, dirigido por el piloto señor Enderlin. En él se han trasladado a la Ciudad Condal nuestros compañeros en la Prensa don José Agustín y don Fernando Tous, de «La Última Hora», y don Juan Alemar, de «El Día».

A las 9'50 se ha recibido un radiograma comunicando que el aparato se hallaba sobre Barcelona.

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Antonio de Padua, cfr. Otras Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced, en honor de S. Antonio de Padua, en sufragio de varios difuntos. Exposición de las 6 y media, a las diez y media. Oficio solemne, con sermón por el Rdo. P. Francisco Ferrer, Mercedario. Por la tarde, continuación de la Novena, sermón y reserva de S. D. M.—Al final del Oficio, se dará la Bendición Papal.—Habrá misa a las once.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en San Francisco, en honor de San Antonio de Padua, Festividad del Santo Taumaturgo. A las ocho, Comunión general para los Socios de la Pia Unión y devotos del Santo. A las ocho y media, misa y Exposición de S. D. M. A las diez, Tercia y acto seguido bendición de los Lirios de San Antonio, Misa mayor, cantándose la partitura a tres voces del Mtro. Goicoechea, sermón panegírico por el Rdo. P. Vicente Queralt, Misionero. Por la tarde, a las cuatro, actos de coro; a las seis y tres cuartos, rezo de la sagrada Corona, Trisagio cantado por el pueblo, conclusión de la Novena, con sermón, procesión con el Santísimo, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Jaime, fiesta solemne dedicada a S. Antonio de Padua. A las diez, horas menores y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Jaime Sastre, Pbro. Después de la misa, se repartirá pan y carne a los pobres de la Parroquia. Al anochecer, después del Rosario, ejercicio de S. Antonio de Padua, con música.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las siete y media, Comunión general para la Pia Unión de S. Antonio, Juventud Antoniana y demás devotos del Santo, que celebrará el M. R. P. Pedro Blanco, Superior de los Agustinos.

Se celebrará misa a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

El Pan de San Antonio, se bendicirá a las seis de la mañana, para ser distribuido a los devotos del Santo.

El agua y vino de S. Antonio para enfermos se bendicirá después de la Misa solemne.

Misa mayor solemne, a las diez, después de Tercia, que celebrará el Sr. Cura Economo de S. Miguel, Rdo. don Antonio Truys; el panegírico del Santo está a cargo del Canónigo don Jaime Espases, predicador de la Novena. Por la tarde, a las seis, Rosario, Exposición, Novena, sermón por el mismo orador de la Novena y solemne procesión que recorrerá las calles ya anunciadas.

En el Socorro, desde las seis, hasta las nueve, se celebrará un turno de misas en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús, por el eterno descanso de los Socios fallecidos desde la última fiesta del S. C. de Jesús.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios en Santa Magdalena.

Sueltos y noticias

Telegrama de adhesión

La Asociación de Vecinos e Inquilinos de Palma, atenta siempre a todo lo que sea mejoramiento de las condiciones de sus asociados y de las clases de funcionarios y empleados, teniendo noticias de que hoy, día 12, se reúnen en mitin organizado por la «Federación de empleados y obreros del Ayuntamiento de Madrid» con el objeto del mejoramiento de todos los empleados de Ayuntamiento de España, por el Presidente señor Suau se ha dirigido telegrama al de aquella entidad adhiriéndose al acto y ofreciéndole todo su apoyo en sus justas peticiones.

Donativo

Don Antonio M.ª Fuster, propietario de la tienda «Le Printemps», sita en la calle de San Nicolás, según costumbre que tiene establecida, de efectuar un reparto entre los pobres el día de la festividad de San Antonio de Padua, nos ha enviado un corte de vestido, que hemos entregado a persona necesitada.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Prevención de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Precio 5 pts.

Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE. Colón, 34, Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 11 (10'00)

El cadáver de Valenzuela.—Consejo de Ministros.—Visita de Alba.—El debate sobre Marruecos en el Senado.—El viaje de López Muñoz a Zaragoza

Los periodistas hemos hablado este mediodía con el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Este nos ha dado cuenta de las visitas del Monarca y suya al cadáver del teniente coronel Valenzuela.

Luego nos ha dicho que esta tarde se celebrará Consejo de Ministros y que en él se hablará, principalmente, de asuntos de Marruecos y del conflicto de Barcelona.

«No quiero—nos ha indicado después—anticipar nada respecto del proyecto anunciado para la represión del terrorismo».

Nos ha agregado que le había visitado el Ministro de Estado, señor Alba, únicamente para preguntarle si insistía en celebrar hoy Consejo.

También nos ha anunciado el Presidente que en el debate en el Senado sobre Marruecos intervendrá mañana el general Benrueger y el exministro de Estado señor Fernández Prida.

Finalmente, nos ha dicho que el Ministro de Gracia y Justicia, señor López Muñoz, ha regresado muy satisfecho de la acogida que tuvo en Zaragoza, donde fué despedido por los Prelados, autoridades y personalidades.

Fiestas en Salamanca

Madrid, 11 (1'00)

Cortejo.—Torneo en la plaza de toros Salamanca.—Continúan las fiestas. Recorrió las calles el anunciado cortejo, el cual resultó vistosísimo.

En la plaza de toros se ha celebrado el torneo. Estuvo concurridísimo.

La plaza estaba adornada profusamente. Fueron rejoneados dos toros.

El festival, que era a beneficio de la Cruz Roja, produjo para ésta sesenta mil pesetas.

El cadáver del teniente coronel Sr. Valenzuela llega a Madrid

Madrid, 11 (10'00)

La llegada.—La escolta.—El recibimiento Esta mañana, en el expreso de Andalucía, ha llegado a Madrid, procedente de Málaga, a donde lo trajo, desde Melilla, el cañonero «Bonifaz», el cadáver del heroico coronel de infantería señor Valenzuela, jefe del Tercio de extranjeros, muerto por los moros rebeldes en el último sangrientísimo combate de Tizzi-Assa.

El féretro iba en una caja con engastes de metal y cubierta con la bandera española.

Sobre la caja aparecían buen número de coronas, dedicadas a la memoria del finado por las fuerzas en campaña y por las entidades de Melilla.

Daban escolta al cadáver dos legionarios y dos marineros del cañonero «Bonifaz». Acompañaban al cadáver un capitán de artillería hermano del finado, el capitán ayudante de éste y dos suboficiales de la Legión.

Le acompañaban también, desde Aranjuez, donde subieron al fúnebre convoy, los generales Marqués de Cavalcanti y Saro y el coronel-jefe del Regimiento del Rey, del cual fué el finado segundo jefe.

En la estación esperaban el cadáver el vice-almirante Barrera, en nombre del Rey, el padre y un hermano del finado, varios generales, muchos jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y brillante representación del Regimiento del Rey.

Traslado del cadáver Un rato después, fué trasladado el féretro desde el convoy a un vagón, recubierto de negro, que había en una vía muerta.

Hicieron el traslado, a hombros, varios jefes y oficiales de distintas armas.

En el vagón aparecía levantado un altar, en el que seguidamente han comenzado a decirse Misas.

El jefe del Gobierno A las once ha llegado al vagón fúnebre el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Ha oído Misa, retirándose seguidamente.

El Rey.—Otras personalidades A las doce ha estado allí S. M. el Rey. Le acompañaba un ayudante.

En aquel mismo instante llegaron el Alcalde, el Gobernador civil, el general Milán del Bosch, el general Burguete, el exministro señor Piniés, los generales Navarro, Bermúdez de Castro y Weyler y el Ministro de Estado, Sr. Alba.

Todos oyeron una Misa.

Terminada ésta, se rezó un responso.

De Roma

Madrid, 12 (5'50)

Congresos eucarísticos en Italia

Roma.—En muchas poblaciones de Italia se están celebrando Congresos eucarísticos.

Asiste a todos ellos gran gentío.

En las procesiones que se efectúan dan guardia de honor al Santísimo Sacramento individuos de la Milicia fascista.

No se han registrado incidentes en ningún sitio.

El Congreso de Venecia se clausuró con brillante procesión a la cual asistieron cincuenta mil personas presididos por el Patriarca.

El Papa y los exploradores católicos.—Discurso del Pontífice

Roma.—El Papa ha celebrado la Misa ante los exploradores católicos, los cuales asistieron en número de 1600.

Terminada la Misa, Su Santidad les dirigió la palabra.

Les exhortó a desarrollar, en el ejercicio de sus actividades, todas las sublimes características de la vida católica, siendo no sólo exploradores católicos, sino católicos exploradores.

¿Guerra civil en Bolivia?

Madrid, 12 (5'50)

Temores

La Paz.—Se teme que de un momento a otro estalle la guerra civil. Dada la agitación reinante, la lucha sería muy violenta.

Fábricas asaltadas

La Paz.—Numerosos grupos de obreros han asaltado algunas fábricas.

Estas sufrieron grandes daños, custodiando los edificios públicos

La Paz.—Los edificios públicos, ante la agitación reinante, están estrechamente custodiados por la fuerza pública.

Encuentro entre la policía y los obreros

La Paz.—Se ha registrado una colisión entre la policía y los obreros huelguistas.

A consecuencia del encuentro hay diez muertos y más de treinta heridos.

Intento de asalto al Palacio de la Presidencia.—Otra colisión

La Paz.—Un grupo de obreros, de muchos miles de ellos, se dirigió al Palacio de la Presidencia, con ánimo de asaltarlo.

Acudió la policía, cargando contra los amotinados.

Resultaron cinco muertos y unos cincuenta heridos.

Riña entre comunistas y socialistas

Madrid, 12 (1'00)

Un socialista muerto

Salamanca.—En el colegio electoral de Zabala, riñeron un grupo de comunistas y otro de socialistas.

El socialista Ernesto García recibió tres balazos en el vientre.

Fué conducido al Hospital, donde murió, a poco de ingresar.

Los agresores huyeron, abriéndose paso a tiros.

No pudieron ser capturados.

Noticias varias

Madrid, 12 (5'30)

La ordenación ferroviaria

Al Consejo de Ministros que se ha de celebrar el próximo sábado, el Ministro de Fomento, señor Gasset, llevará a la aprobación de sus compañeros el proyecto de ley relativo a la ordenación ferroviaria.

Manifestaciones de Almodóvar

Esta madrugada, al recibirnos a los periodistas, el Ministro de la Gobernación nos ha hecho las siguientes manifestaciones.

Nos ha dicho en primer término que en Barcelona sigue reinando tranquilidad.

Añadió que no se tendrán en cuenta los antecedentes personales de los individuos que al ser detenidos lleven armas, para ser castigados.

Terminó diciendo que hoy dará un té a los diputados y senadores de la mayoría, a las doce de la noche.

Presna Asociada

SE INVITA-gratis

los padres de familia que al pasar por delante de la acreditada «Confitería Frasquet», vean en los cristales de la misma, el gráfico de un asunto que les puede interesar grandemente.

Es asunto de un gran interés social

Ferrocarril de Alaró

El pago del dividendo a los accionistas acordado por la Junta General tendrá lugar los martes, jueves y sábados, de tres a cuatro de la tarde, en el domicilio de esta Sociedad, Pent y Vich, 7 entresuelo.

Palma 27 de Marzo de 1925.—El Secretario, Andrés Bordoy.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Las elecciones de diputados provinciales

Han resultado elegidos tres candidatos de «Acció Catalana», tres radicales y dos de la «Lliga».—Manifestaciones de Cambó y Puig y Cadafalch sobre la derrota de los candidatos de la «Lliga»

Han resultado fallidas las impresiones que se tenían anoche en la «Lliga» de que habían sacado triunfantes a sus candidatos.

Las últimas actas que se recibieron cambiaron radicalmente el curso de la elección, que en las primeras horas fué favorable a los candidatos de la «Lliga».

Solo hubo elecciones en dos distritos provinciales: segundo y tercero.

En el segundo ha triunfado íntegra la candidatura de «Acció Catalana», compuesta por don Luis Nicolau d'Oliver, don Hermenegildo Puig y don Francisco Sagarra.

Por minoría ha salido don Juan Vallés y Pujals.

En el distrito tercero han salido elegidos los radicales don Juan Ribas, don Jaime Turro y don Juan Colom y el regionalista don Juan Carabeny.

En total: han triunfado tres de «Acció Catalana», tres radicales y dos de la «Lliga».

En el distrito Igualada-Villafranca han triunfado el reformista José Guanyabens, el demócrata Luis Bausili, el monárquico autonomista Rosendo Pich y el regionalista José Mari Carretero.

En el distrito San Feliu de Llobregat-Villanueva se han llevado el triunfo el regionalista Jausana, los candidatos de «Acció Catalana» Massó y Bassols y el reformista Micó.

Al conocer el señor Cambó el resultado de la votación dijo que había que confesar que habían sido derrotados.

Añadió que en lo político como en lo social las masas se lanzan al extremismo.

Nosotros —añadió— seguiremos fieles a nuestra política, que estimamos la única fecunda para Barcelona.

El presidente de la Mancomunidad ha declarado que si bien el resultado de las elecciones no alterará, numericamente, la constitución de aquel organismo en lo que respecta a la ponderación de fuerzas de los grupos que lo integran, el hecho moral traerá

indudablemente consecuencias políticas de trascendencia, pues no se puede ser insensible a las corrientes de opinión tan claramente manifestadas en las elecciones de ayer.

La situación de Barcelona

La huelga de transportes.—La situación no ha cambiado

La situación no ha cambiado, continuando en paro las diferentes secciones del ramo de transportes de mercancías.

Circulan muchos autocamiones servidos por soldados.

La recogida de basuras se va normalizando.

La ciudad presenta el mismo aspecto de la semana anterior.

La Unión Gremial ha ofrecido su apoyo al Gobernador.

Este ha encarecido al Delegado regio para la represión del contrabando la necesidad de que se contenga la entrada de armas prohibidas.

Visitaron al señor Barber los señores Albó, Rusiñol y Lerroux.

Noticias varias

Tiros

Esta tarde en la calle de Salvadors un individuo penetró en un estanco con el propósito de hacer pasar un billete falso.

Al verse sorprendido salió corriendo, disparándole un somatenista dos tiros por creerle autor de algún atentado.

Los proyectiles no hicieron blanco.

El somatenista fué detenido por un soldado.

Una desgracia

En el Turó Park, en el momento que se efectuaba el llamado «salto de la muerte en automóvil», su conductor, por efecto de la velocidad, perdió el gobierno del volante, dando ello lugar a que el vehículo chocara contra un arbol.

Resultó herido una joven llamada Carmen Carat.

Busca de unos individuos

El somaten de San Quirico de Tarrasa busca a unos individuos supuestos autores de haber arrojado en una casa un petardo que se suponía contenía gases asfixiantes.

Palou Gari

Barcelona, 11 de Junio.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Teniendo que cubrirse seis plazas de Jefe de Taller para las Bases Marítimas Fiscales del Servicio de Vigilancia de la Renta de Tabacos del Estado, en Barcelona, Valencia, Cartagena, Málaga, Cádiz y Baleares, con el sueldo anual de 6.000 pesetas; podrá solicitarse dichas plazas de la Dirección de esta Compañía, la que determinará previo concurso quien habrá de cubririrlas.

El plazo de admisión de las solicitudes terminará el 30 de los corrientes.

Para más informes dirigirse a la Representación de la Compañía en Palma.

APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL PRIMERO Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Bachillerato abreviado

PERITAJE MERCANTIL RÁPIDO

Informes: José Font y Arbós, Abogado y Perito Mercantil.

El curso de verano empezará el 1.º de Junio.

VERÍ, 19

“El Hogar del Porvenir,” A SUS ASOCIADOS

Debiendo esta Sociedad Civil Cooperativa de Ahorro, Crédito y Construcción, celebrar Junta General de asociados y sorteo de dos CASAS, en el próximo mes de Julio a la hora y día que oportunamente se avisará, pone en conocimiento de los señores socios que actualmente no estén al corriente de sus pagos, procuren saldar los recibos atrasados durante el presente mes, en evitación de verse privados del beneficio del sorteo por estar faltos de pago.

Palma 5 de Junio de 1925. — P. A. del C. de A.—El Secretario General, S. Delgado.

MIMOS ESCUÉ (Patentados)

Exquisitos y deliciosos CAMELOS sin comparación posible Indispensables para los Matrimonios

Exclusivo expendedor para la Isla CONFITERIA FRASQUET

Compro Alhajas viejas de oro y plata Dentaduras usadas. J. MIRÓ Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Dr. Lobisch Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.

UNA TACITA de Café Llofriú después de las comidas favorece maravillosamente LA DIGESTIÓN

Se ha trasladado calle Sindicato, 124 pral. Consulta de 9 a 1.



**AGUAS
MINERALES
NATURALES DE**
Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor P. de Sadréguí saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
El vapor Buenos Aires saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE BUENOSAIRES
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor C. López y López saldrá el 21 de Mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 2 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 31, para Port-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghái, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
LINEA DE FERNANDO POO
El vapor C. de Cádiz saldrá el 15 de Junio de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maara, núm. 4.



EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomson Houston Iberica S. A.



**TOMARA
Vd.
Amigo
DÉBIL**

Elixir CALLOL
que da fuerza,
vigor y juventud

Más de 9999 Médicos en España
recomiendan tomar o han tomado ellos
o sus familias Elixir CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada
por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

ES GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIA

Vinos de mesa Oliver
De venta exclusiva de San Jaime
Calle 3. callejón v Merced 8.

Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.
Se PLISAN FALDAS.
CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 30 céntimos metro.
Calle Palacio, 40, (Pórticos).

Casa de Campo

Se alquila, situada en Creu Vermeya Informar: Gater, 5 2º

Cerería B. Miralles

UNION, 37
Cera pura, para el culto. Exis recienas para procesiones, entretoros, funerales etc.

ENFERMOS DE LOS OJOS

“OIDELO”, Único producto del mundo que, friccionando al cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista cavidable. No más sales, próbitas ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escribiendo: SUC. BERNARDINI C.ª FERRAZ, 13, MADRID.— Teléfono número 842 e se el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Sándalo Pizá



Mil pesetas
al que presente “Cápsulas de Sándalo”, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que cura más pronto y rídicamente todas las “enfermedades urinarias”. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben recomendando ventilar sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envían por correo anticipada valor.

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jarabe Vermífugo Sureda
Pastillas cteroborosódicas
Calleida Sureda
Polvos de Regaliz compuesto
Sacro antituberculoso
Se expenden en la Farmacia Sureda Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.
Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.
Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII.»

[Precios de suscripción (pago anticipado)]
España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
Extranjero, año 35 ptas.—América, 50.
La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Línea Píñillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 15 de Junio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Las Palmas.
SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de Barcelona el día 25 de Junio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
NOTA: El vapor saldrá fijamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y y .
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Calle de Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sus serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalan llevan tapones, opóculas, preciosos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICNY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales la que no

La cintura ideal



«Nhè» se utiliza como prenda de uso corriente de vestir. Tres fuerzas regresivas. Obesidad, vientres caídos, ptosis y para mantenimiento de la perfecta esbeltez. Sus componentes elásticos no ocasionan ninguna molestia. Pida folletos a INSTITUTO ORTOPE-DICO, Barcelona.

EN PALMA

Casa CODINA

Calle Unión 8, Palma
Entre Mercado y Borne (FABRICA DE GOMAS)

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años
Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desahogado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desahogadas, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folletín ilustrado, en español, que contiene los señores, en español, referencias al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sella, G. n. de Bedet, Bayona (Francia)